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Nedožité devadesáté narozeniny 

Václava Havla si připomene japonské 

Tokio 
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V roce 2026 si připomínáme nedožité devadesáté narozeniny prezidenta Václava 

Havla. Součástí mezinárodních akcí bude výstava fotografií „Václav Havel: známý a 

neznámý“, kterou Knihovna Václava Havla představí ve spolupráci s Velvyslanectvím 

České republiky v Tokiu a Českým centrem Tokio. Výstava bude slavnostně zahájena 

ve středu 22. dubna v prostorách českého velvyslanectví. 

Výstava představuje výběr fotografií mapujících život Václava Havla od dětství až po jeho 

prezidentské období. Vedle snímků významných českých fotografů obsahuje také 

fotografie z rodinného archivu. Datum zahájení nebylo zvoleno náhodně. Právě 22. dubna 

1992 se Václav Havel stal prvním československým prezidentem, který navštívil Japonsko. 

Tokijská instalace výstavy tuto historickou návštěvu připomíná také prostřednictvím 

fotografií z návštěvy prezidenta Havla v Japonsku v roce 1995 a ze státní návštěvy 

císařského páru v České republice v roce 2002. 

„Manžel měl velmi rád Japonsko a jeho kulturu. Japonští diváci jeho emoce opětovali a 

Václavovo dílo bylo a je v Japonsku uznávané a aktuální. Dodnes vzpomínám na setkání s 

Jejich Veličenstvy, císařem Akihitem a císařovnou Mičiko v Praze v roce 2002, kdy jsem měla 

čest obléct si kimono, které mi Její Veličenstvo císařovna Mičiko osobně darovala. Jsem ráda, 

že se jedna z nejvýznamnějších akcí roku nedožitých Václavových devadesátých narozenin 

odehraje v Tokiu. Vážím si toho, že tuto výstavu podporuje i pan Sasakawa, který s Václavem 

založil Forum 2000,“ dodává Dagmar Havlová. 

„Václav Havel měl k Japonsku hluboký respekt a vnímal ho jako zemi, která dokáže spojovat 

tradici s otevřeností vůči světu. Právě v tomto napětí mezi kontinuitou a proměnou viděl 

prostor pro dialog, který je aktuální i dnes. O to přirozenější nám připadá připomenout jeho 

odkaz právě zde,“ uvedl předseda správní rady Knihovny Václava Havla Gabriel Eichler. 

„I find it deeply meaningful that this exhibition, which introduces the life and achievements of 

former President Václav Havel, will be held in Tokyo on the anniversary of his first visit to 

Japan. I had the privilege of working with President Havel for many years, including through 

the founding of Forum 2000. His belief in the power of dialogue and solidarity to protect and 

advance human dignity and freedom remains highly relevant today. I hope this exhibition will 

serve as an opportunity to renew appreciation for his life and ideals,“ said Yohei Sasakawa, 

Honorary Chairman, The Nippon Foundation. 
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„Václav Havel se nesmazatelně zapsal do historie vztahů mezi Českou republikou a 

Japonskem. Návštěva prezidenta Václava Havla a první dámy Olgy Havlové v roce 1992 v 

Japonsku a návštěva císařského páru v roce 2002 v Česku zůstávají dodnes výjimečnou 

událostí, kterou připomíná i výstava ‚Václav Havel: známý a neznámý‘. Vřelý osobní postoj, 

obdiv a respekt Václava Havla k Japonsku se staly důležitým příspěvkem pro vytvoření 

současných výborných vztahů mezi našimi zeměmi,“ uvedl velvyslanec ČR v Japonsku Martin 

Klučar. 

„Věřím, že výstava Václav Havel: známý a neznámý, která se bude konat v Tokiu u příležitosti 

nedožitých 90. narozenin Václava Havla, přiblíží japonské veřejnosti nejen jeho život, ale 

zároveň připomene i význam jeho odkazu jako dramatika a myslitele, pro nějž byla kultura 

prostorem svobody, dialogu a porozumění – hodnot, které mohou citlivě oslovit i současnou 

japonskou společnost,“ doplnila Eva Takamine, ředitelka Českého centra v Tokiu. 

Součástí oslav k výročí nedožitých devadesátých narozenin Václava Havla budou i další 

akce v zahraničí i v regionech. Podrobnosti jsou k dispozici na havel90.cz. 
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